

株洲日报



2023年8月31日 星期四
癸卯年七月十六 第23410期 今日12版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃处理。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

长株潭入选国家综合型流通支点城市



7月17日,一趟中欧班列正开行经过株洲芦淞市场群。 株洲日报全媒体记者/李支国 摄

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/文欢欢) 近日,国家发展改革委等5部门印发《关于布局建设现代流通战略支点城市的通知》,部署现代流通战略支点城市布局建设工作,长沙—株洲—湘潭入选综合型流通支点城市。综合考虑城市资源禀赋、发展基础、比较优势和未来潜力,5部门将102个城市纳入布局建设范围,按综合型、复合型、功能型分类推进建设,从“大流通”高度推动商流、物流、信息流、资金流融合发展,促进生产消费紧密衔接,加快形成内畅外联的现代流通网络,更好服务以实体经济为支撑的现代化产业体系。

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/朱伟明) 记者日前从市商务局获悉,1月至7月,我市新注册湘商回归企业55家,引进湘商投资亿元以上项目51个。在全省湘商回归和返乡创业的号召下,我市在春节前发布一系列文件,成立工作专班,细化重点任务、时间表、路线图,迅速摸清在外湘商家底。1月中旬,我市在全省率先举办湘商新春交流会,邀请异地商会会长、湘籍企业家等乡贤精英与会,共谋株洲发展。随后,市委市政府主要领导分别前往广州、深圳举行湘商座谈会,其他市领导频繁外出带队招商,各县市区一把手也密集开展湘商拜访和对接活动,邀请湘商回归家乡、建设家乡。市发改委相关负责人表示,我市将携手长沙、湘潭加快制订实施方案,在强化政策资金支持、推进流通基础设施建设、提升生产和消费供需适配性、促进现代流通降本增效等方面下大力气、用真功夫,全力实现现代流通战略支点城市建设。

导读

天元区:做实“高新样本”王牌何在? ——株洲县区发展大型新闻调查之四

第03版

前7个月 引进湘商投资亿元以上项目51个

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/朱伟明) 记者日前从市商务局获悉,1月至7月,我市新注册湘商回归企业55家,引进湘商投资亿元以上项目51个。在全省湘商回归和返乡创业的号召下,我市在春节前发布一系列文件,成立工作专班,细化重点任务、时间表、路线图,迅速摸清在外湘商家底。1月中旬,我市在全省率先举办湘商新春交流会,邀请异地商会会长、湘籍企业家等乡贤精英与会,共谋株洲发展。随后,市委市政府主要领导分别前往广州、深圳举行湘商座谈会,其他市领导频繁外出带队招商,各县市区一把手也密集开展湘商拜访和对接活动,邀请湘商回归家乡、建设家乡。市发改委相关负责人表示,我市将携手长沙、湘潭加快制订实施方案,在强化政策资金支持、推进流通基础设施建设、提升生产和消费供需适配性、促进现代流通降本增效等方面下大力气、用真功夫,全力实现现代流通战略支点城市建设。

市商务局相关负责人表示,我市在春节前发布一系列文件,成立工作专班,细化重点任务、时间表、路线图,迅速摸清在外湘商家底。1月中旬,我市在全省率先举办湘商新春交流会,邀请异地商会会长、湘籍企业家等乡贤精英与会,共谋株洲发展。随后,市委市政府主要领导分别前往广州、深圳举行湘商座谈会,其他市领导频繁外出带队招商,各县市区一把手也密集开展湘商拜访和对接活动,邀请湘商回归家乡、建设家乡。市发改委相关负责人表示,我市将携手长沙、湘潭加快制订实施方案,在强化政策资金支持、推进流通基础设施建设、提升生产和消费供需适配性、促进现代流通降本增效等方面下大力气、用真功夫,全力实现现代流通战略支点城市建设。

市十六届人大常委会召开第34次主任会议

刘光跃主持

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 8月30日,市十六届人大常委会召开第34次主任会议。市人大常委会主任刘光跃主持会议。市人大常委会副主任钟燕、胡波、余群明、刘剑飞、王建勇、欧阳瑞丰,秘书长兰军出席会议。副市长蒋湘晖列席会议。会议听取了全市贯彻实施《宗教事务条例》《湖南省宗教事务条例》情况的报告。会议强调,要深入贯彻实施宗教事务“两个条例”,持续推进宗教中国化方向的“株洲实践”,夯实思想基础,团结和带领广大宗教界人士和信教群众共同致力于实现中华民族伟大复兴的中国梦。要依法管理宗教事务,夯实稳定基础,进一步把握贯彻实施“两个条例”的重点内容,着力解决宗教领域实际问题,确保我市宗教和睦、社会和谐。要加强宗教“三支队伍”建设,培养一支精通马克思主义宗教观的党政干部队伍,培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用的宗教界代表人士队伍,培养一支坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新的宗教学研究队伍,夯实宗教工作人才基础。会议讨论决定了9—10月主任会议、常委会会议预案。

民族伟大复兴的中国梦。要依法管理宗教事务,夯实稳定基础,进一步把握贯彻实施“两个条例”的重点内容,着力解决宗教领域实际问题,确保我市宗教和睦、社会和谐。要加强宗教“三支队伍”建设,培养一支精通马克思主义宗教观的党政干部队伍,培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用的宗教界代表人士队伍,培养一支坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新的宗教学研究队伍,夯实宗教工作人才基础。会议讨论决定了9—10月主任会议、常委会会议预案。

我市新增3处省级党史教育基地

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/罗龙) 日前,省委党史研究院公布了《关于命名第五批湖南省党史教育基地的决定》,决定命名28个单位为第五批湖南省党史教育基地,我市炎陵县叶家祠——毛泽东主持连队建党旧址、茶陵县工农兵政府旧址、攸县革命历史陈列馆等3家单位成功入选。叶家祠位于炎陵县水口镇北麓。1927年10月毛泽东率秋收起义部队进军井冈山,途经水口镇,曾驻军叶家祠,在此主持连队建党。茶陵县工农兵政府旧址位于茶陵县城

关镇前进村三角坪,始建于宋代中叶之末。1927年毛泽东先后两次挥师攻占茶陵城,并于1927年11月28日成立了湘赣边第一个红色政权——茶陵县工农兵政府。攸县革命历史陈列馆位于攸县酒仙湖景区酒埠江国家地质公园博物馆内,全面展示新民主主义革命时期攸县波澜壮阔的革命斗争历程以及攸县人在全国各地浴血奋战的革命壮举。此前,我市已有3处省级党史教育基地,分别是炎陵县红军标语博物馆、谭震林生平业绩陈列馆、涿口博物馆(杨得志故居)。至此,全市共有6处省级党史教育基地。

中国能建湖南火电连获两大订单

将建设世界首台商用不带外置床大型高参数循环流化床机组

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/杨勇) 近日,中国能源建设集团湖南火电建设有限公司(以下简称中国能建湖南火电)在贵州省能源市场接连斩获两个大订单。贵州六盘水市多能互补基地大湾2×660MW低热值煤电项目,是贵州省“十四五”电力发展规划重点项目。中国能建湖南火电以联合体形式中标EPC总承包工程,将建设

2台660兆瓦超临界循环流化床锅炉燃煤发电机组,是世界首台商用不带外置床的大型高参数循环流化床机组,在同类型机组中处于领先水平。同步建设烟气脱硫、脱硝、除尘设施,投资额近50亿元。为响应贵州省有关部署,实现煤电联营,项目采用坑口中煤、煤泥、煤矸石混合燃料发电,高效利用低热值煤,化害为利,推动传统能源绿色升级。

项目建成后,年均发电量约52.8亿千瓦时,与风光配套资源项目以“清洁煤电+新能源+资源综合利用”的一体化发展模式运行,可实现生态建设和能源保障的有机统一,有力促进区域发展和民生幸福,具有良好的技术经济效益、社会效益、生态环保效益。

8月22日,贵州关岭县盘江百万千瓦级光伏基地项目开工,这是当前贵州省单体规模最大的光伏基地项目,也是贵州新型综合能源基地盘江多能互补一体化项目。该项目总投资48.28亿元,规划容量1330兆瓦,占地约1330公顷,年平均利用1030小时,发电量13.29亿千瓦时。中国能建湖南火电公司负责项目标段三,拟建设光伏发电装机

1050兆瓦及集电线路,关岭县的6个农业光伏电站项目。项目用地面积1049.5公顷,主要为深度石漠化地区,是践行生态优先、绿色发展的光伏+石漠化治理项目,实现社会效益、经济效益和环境效益协同发展,对贵州能源结构优化、节能减排、石漠化治理起到积极的示范作用。贵州煤炭资源丰富,是我国南方重要的能源基地。中国能建湖南火电一直积极参与贵州省能源建设,曾参与盘北电厂、华能贵州赫章珠滩风电项目、国家电投威宁县小官山农业光伏电站等项目建设。

敢啃“硬骨头”的“打铁人”

——记省纪检监察系统先进个人、市纪委监委第六审查调查室副主任康家盛



株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培

监察系统先进个人。

锲而不舍 挽回国有资产2000万元

从一个办案点到另一个办案点,这是市纪委监委第六审查调查室副主任康家盛工作的常态。

自2018年转隶到纪检监察机关,康家盛牢牢钉在审查调查一线,紧紧盯住腐败分子,敢啃“硬骨头”,勇挑重担子,办理了多起大案要案。今年3月,康家盛被评为湖南省纪检

2022年7月,市纪委监委在查处市国投集团原党委书记、董事长李葵严重违纪违法案时发现,李葵收受北京某公司法人代表周某的巨额贿赂,违规操控国投集团投资数亿元,致使该集团陷入“供应链”骗局。而周某收到国投集团的资金后,转身豪掷

2000万元,以家人名义在北京购置了一套房产。

该案进入调查程序后,为最大限度追赃挽损,减少国有资产损失,康家盛等专案组成员立即赶赴北京查封涉案房产。但出发前,专案组手中仅有一张从周某那里查获的《房产买卖合同》封面复印件,上面除了记录房产公司以及楼盘名称外,再无其他有用信息。

“关于这套房产,周某在接受审查

调查时只字不提。”康家盛说,要冻结这套房产,专案组不仅要核实具体信息,还要抢时间,防止房产被提前交易。

在北京市不动产登记中心,专案组根据当时掌握的信息未查到相关房产,于是又马不停蹄赶往合同上注明的房地产公司,得到的答复仍是“信息太少,无法核实”。几天奔波,专案组跑遍了所有能查询的部门和单位,都没有结果,似乎这套房产根本不存在。▶▶下转02版

做爱心助学的“行动派”

盛荣



募集9500余万元,助3.4万余名学子上大学梦。2002年以来,株洲日报社发起组织的“大爱株洲·金秋助学”活动,交出了一份令人称道的成绩单。(本报8月26日01版)

“大爱株洲·金秋助学”发轫于株洲日报社“2002年筹款14万元资助55名学困生”活动,2004年正式定名。二十年间,株洲日报社和众多合作伙伴,秉持一颗爱心,一路携手走来,功德善莫大焉。

知识改变命运,这六个字在瞬息万变的时代里还是从未被推翻,对寒门学子而言更是如此。一份爱心、一次资助,就可能改写一个贫困家庭、一个学子的命运,成就一段别样的人生。这是助学的初心,这是大爱的种子。

二十年间,爱心单位、爱心人士不断进入,资助覆盖面越来越广,受助的学生越来越多,助学标准也从最初的2000元增加到5000元。一个个贫困学子,由此改变了命运,一个个贫困家庭,从而有了更好的境遇。如今,“大爱株洲·金秋助学”已成为株洲促进教育公平、改善教育民生的

一项重要举措,成为株洲最具影响力的公益品牌之一。整个社会,助学的爱心涌动。大爱的种子,收获了甜美的果实。

做一件好事,始于初心,更见恒心。二十年坚持做一件好事,不容易。曾经,我们受困于募集资金的不足,也被迫对受助者做出“筛选”,还一度因为极少数受助者的不知感恩而踟躇……我们庆幸——大家没有放弃,坚持下来了。

时间推移,助学的正效益,也一直在鼓舞着我们、滋润着我们。主流媒体地位愈发稳固,助学活动的品牌影响力也越来越大。“把钱交给报社,我放心。”这是对党报助学义举的最高褒奖,更是我们继续前行的动力。

宣传助学、参与助学、组织助学,株洲日报社始终不辍。一个支部资助一名困境学生,报社党员员工自发捐款。秉持着主流媒体的责任和担当,我们既是记者、编辑,也是助学者。我们用笔墨,用镜头,用话筒,更用爱心,实践着助学之举。

我们欣慰——我们不仅是助学的“号召派”,更是“行动派”。心有爱,路正长。我们期待,与更多的社会爱心人士一起,在爱心助学的道路上继续走下去,一起做爱心助学的“行动派”。



彩虹卧波

8月30日夜间,在灯饰的装扮下,刚刚竣工的清水塘大桥像一条长长的彩虹横跨在湘江上。

株洲日报全媒体记者/谢慧 摄